



二零一六／二零一七年度
文化康樂及社會事務委員會
第二次會議報告
(二零一六年二月二十五日)

二零一六至二零一七年度中西區區議會轄下文化康樂及社會事務委員會的職權範圍、組織架構及成員組合

經討論後，委員一致通過沿用上屆委員會的職權範圍及列席的政府部門代表名單。

二零一六至二零一七年度中西區區議會文化康樂及社會事務委員會轄下各工作小組的組成及相關安排

委員會一致通過取消醫療衛生及復康服務工作小組，及保留長者服務工作小組。經投票後，委員反對保留公民教育工作小組。

委員會選出長者服務工作小組主席如下：

工作小組	主席	提名人	和議人
長者服務工作小組	楊開永議員	蕭嘉怡議員	李志恒議員

尋求中西區「長者友善社區」未認證的原因及立即支持中西區申請「長者友善社區」的認證

中西區長者友善工作小組代表希望區議會申請認證，不要浪費區內長者及議員多年來的努力。經討論後，委員贊成在本年度申請認證。

中西區民政事務專員表示，政府支持十八區透過區議會推動長者友善工作並申請認證，勞工及福利局亦預留了一筆撥款進行有關工作。她表示香港賽馬會(馬會)正就區內長者友善設施進行研究，建議委員可在聽取馬會的報告及其專家建議後，再向委員會提交文件討論。

要求政府對荷李活道近元創方一帶的石牆樹保育及加固，避免濫斬
建築署代表介紹如何護養區內的石牆樹。委員支持建築署於荷李活道石牆樹前加設花槽，讓氣根得以伸延鞏固樹木。他們希望建築署能盡快與相關部門就上述事宜達成共識並開展工程。有委員亦希望建築署能向公眾宣傳花槽的用途，並定期向議會交代區內樹木狀況。

跟進聖士提反里石牆樹的綠化進度

路政署代表就聖士提反里及鄰近居民關注組提出的綠化建議作出回應。署方表示將於本年四月進行般咸道地下管道遷移工程，及於八月在該處補種羅漢松，並期望至十月完工。至於聖士提反里種植銀樺樹的工程，署方希望能

在本年六月完成管道搬遷及種植樹木。

委員希望路政署繼續保養石牆樹上的樹頭，及考慮在石牆上安裝輕巧巴士站上蓋。路政署表示會繼續保養樹頭，並待它們長大後再作結構性修剪。惟路政署在諮詢運輸署意見後，認為加設巴士站上蓋的可行性不大。

2016/17「送暖樂社群」關懷中西區獨居長者服務

香港電燈有限公司(港燈)代表介紹去年「送暖樂社群」的活動內容及成果，並介紹 2016-17 年度的「送暖樂社群」，期望能在中西區探訪約 240 戶長者。委員希望港燈能一如以往，提前通知及邀請區議員參與有關的探訪活動。委員會一致支持本年繼續參與此活動。

中西區區議會秘書處

二零一六年三月